

[教育快讯]

省妇联举行 救助贫困生上大学捐款仪式

8月9日,“省妇联救助郑州女子高中贫困生上大学捐款发放仪式”在郑州女子高中礼堂举行,省妇联向在今年高考中取得优异成绩的特困新生刘彩霞、赵晓真发放了每人2万元的助学金。

省妇联相关领导在讲话中强调:“我们不能让一名学生因为经济困难而辍学,一定要想尽办法帮助这些同学完成学业。”据悉,省妇联长期以来高度重视、关注贫困家庭学生,特别是贫困女童的健康成长。近年来,通过大力实施“春蕾计划”,从2006年开始,省妇干校、郑州女子高中在全省招收了100名“高中春蕾鸿志生”,免除了她们高中三年的学费、住宿费、教材费、服装费等一切费用,并为她们免费提供生活用品及每月200元的生活费。

郑州女高校长刘月丽发放仪式上深情地谈到,此次受资助的刘彩霞、赵晓真是“高中春蕾鸿志生”中的优秀代表,今年分别以654分、646分的优异成绩考入华中科技大学和武汉大学。 张国庆

婴之杰八月庆典活动精彩纷呈

八月,婴之杰早教各中心的庆典活动即将闪亮登场,婴之杰早教未来中心、婴之杰早教开元中心和万福帝湖中心及婴之杰益智玩具名店沙口路均即将开业或开业一周年。

婴之杰早教未来中心为给宝宝们创造更舒适的教学和游戏环境,其升级店将于本周六开业,500平方米超大教学场地和感统活动区以及200平方米室外空中花园,为宝宝和家长们提供了良好的教学环境。婴之杰早教开元中心和万福帝湖中心开业一年来,使2000多个家庭的孩子得到了早教知识,让他们有一个快乐的童年。

本月26日,两个中心将在郑州绿城广场推出周年庆大型庆典活动——“快乐宝宝舞台秀暨‘情系灾区儿童’大型爱心捐赠活动”,旨在邀请有爱心的宝宝和家长朋友们一起相约绿城广场,在展示宝宝才艺风采的同时,让宝宝学会感恩,学会奉献。同天,婴之杰益智玩具名店沙口路也将精彩开业,随后婴之杰早教沙口中心也即将开业招生。 李娟

孩子动手 开心 家长旁观 放心



8月12日,第三届童基杯学习能力汇报表演在家长和孩子的掌声中拉开了帷幕。

“操作摆棋”、“猴子过河”、“猴子搬家”、“母女穿针”……孩子们娴熟的动作,协调的操作,自信的表情,完美的表现,赢得了在场近百位家长的阵阵掌声,第一次参加比赛的小朋友欣欣也取得了优异成绩。欣欣的爷爷说:“小家伙以前在家除了调皮捣蛋就不干别的,自从6月份参加了这个兴趣训练班,嘿,一天到晚就忙着摆弄那些学习玩具,听话多了。”

据了解,以“健康、智慧、快乐”为理念的童基教育学习能力训练班已举办多期,负责人楚老师本着“培养兴趣、激发潜能、养成习惯、提升能力”的教学目的,为不同年龄段的孩子安排了不同的训练学习内容。 楚艳燕

据统计,学生大约有60%的时间在教室度过,教室照明环境良好与否对预防学生近视至关重要

警惕教室照明健康“盲区”

应配备专业设计的灯具,设置黑板灯并合理利用自然光保护学生视力

□晚报记者 张浩

新学期临近,很多学校已开始利用假期对教室进行装修改建。据了解,安全与污染问题均受到校方的普遍重视。郑州市某小学校领导表示,学生的安全与健康一直是学校工作“基本线”。然而,在设施安全和装修污染愈受重视的今天,教室“光污染”与学生视力健康问题似乎并没有得到应有的重视。

有多少“眼镜”可以重来

我国学生的近视率已从1998年的世界排名第四上升到目前的第二位。据国家体育总局2006年9月18日公布的第二次国民体质监测报告表明,学生视力不良率小学生为31.67%,初中生为58.07%,高中生为76.02%。到了大学,每百名学生中就有83人视力不良,呈现逐“级”递增趋势,学生视力问题已日趋严重。研究发现,近视的形成有两大原因,先天遗传性和后天用眼不当,北京大学儿童青少年卫生研究所研究证实,真正遗传性近视眼只占全部近视的40%左右,环境改善是预防近视的着眼点。据统计,学生大约有60%的时间在教室度过。因此,教室照明环境良好与否对预防学生近视至关重要。



前不久,在同济大学发布的中小学生学习视力健康与光照环境课题研究表明,中小学教室照明环境存在较多健康隐患:一是黑板照明易被忽视。在调查的中小学校中仅45%设置了专门的黑板灯具。照度不够,无黑板灯具、反射眩光严重,成为黑板照明不良的突出表现。二是教室课桌面水平照度均匀度较差。另外,教室的眩光也是学生老师反映比较强烈的问题。

上海和平眼科医院主任医师朱莉指出,学校教室的照明设计基本目的是给老师和学生创造一个舒适的视觉环境,以达到最佳的教学效果。在不良的教室照明环境下学习,可能导致学生眼部肌肉过分紧张,造成视疲劳等视觉生理上的疾病。因此,改善教室用光环境,科学合理地布置教室用光,已迫在眉睫。

科学用光,健康总动员

根据卫生部颁布的《中小学校教室采光和照明卫生标准》,对照度均匀度、黑板灯、眩光问题以及灯具设置都提出了相应的要求。但由于很多学校教室设施较陈旧,照明设施的标准改造很难“一步到位”。同济大学、三雄·极光“光健康”课题组通过实地调查了解到,即使灯具配备齐全,由于照明设计缺乏科学的指导,真正的“达标”着实不易。

对此,记者采访了三雄·极光照明总经理张宇涛,张宇涛告诉记者,基于与同济大学、上海和平眼科医院的课题研究,三雄·极光照明已对教室的健康用光问题提供了科学、系统的解决方案:首先,采用经过专业科学配光设计的灯具。这样使得教室获得足够的照度,同时又能保

证照明的均匀性,并能解除眩光给我们带来的影响,保护学生视力。灯具的科学设计与安装,可以有效防止调查中很多学生反映的“抬头就看到灯管”、上课时容易视觉疲劳的问题。第二,灯具采用高频电子镇流器。目前普遍采用电感镇流器的荧光灯发出的灯光每秒会产生100次的明暗变化,长期在“频闪”状态下容易用眼疲劳。而采用高频电子镇流器的灯所发出的光无频闪,可有效缓解用眼疲劳,保护眼睛视力健康。第三,设置黑板灯并合理利用自然光。

据了解,政府相关主管部门正在计划采取相应措施彻底解决教室科学照明问题,让学生们在尽情通过书本、电脑、电视获取大量知识的同时,摆脱教室“光污染”的困扰。

暑期为交完美答卷 与海浪零距离接近

写作文最重要的是写作题材,特别是在掌握了写作技巧后。东方作文的学生们在基本掌握作文写作技巧后,共同到马拉湾感受大海的冲浪,体验人在“死

海”中浮在水面的感觉。

8月12日上午,东方作文的156名小学生在父母的陪同下高兴地来到期待已久的马拉湾。据东方作文的李校长说,现在

的小学生写作文大多都依赖作文书,他们并没有将自己所见所闻的真实感受写出来,通过一个暑假的学习,大部分学生基本掌握了写作技巧,为了能将

他们学有所用,他们特组织学生参加了与人造大浪、人造大海零距离的接近,让他们为父母交上一篇高质量的作文。

李娟

郑州志达高考补习学校 (原省实验中学名师执教)

专业高三、初三复读

面向全省招收高三、初三复读生1800名,特长生360名。

专家治校,名师执教;升学率、转化率稳居全省、同类学校之前;小班制精品教育,特长生文化课、专业课在同一校园授课。 诚聘各地招生代理

地址:郑州市经七路与红专路丁字路口向北30米路东(乘32.61、209、105路公交车到丰产路站下车向南150米) 志达教育网:Http://www.zhidaschool.cn

报名热线:0371-63918000 63926211 63944611 63818306

澳洲TAFE留学 升学、就业、移民让您高枕无忧!

郑州商贸外语学校1998年经省教育厅批准与国外联合成立中外合作办学机构,开展TAFE留学服务,为澳洲高级职业技术课程特别设计了衔接课程。相比其他留学项目,澳大利亚TAFE课程学习时间短,费用低,就业移民前景广阔,性价比更高。高中或初中毕业生,入读本校中澳班,采用小班授课,海外大学教学督导,全面突破语言文化等留学障碍,顺利考取澳洲TAFE学院,既可在澳洲就业,又可办理移民,享受澳洲高福利。

目前,本校在省会迅速掀起了一股澳大利亚TAFE留学的热潮,人们都将关注的目光投向郑州商贸外语学校。

特别提醒:郑州商贸外语学校中专、五年制大专正在热招中!

学校地址:郑州高新技术开发区入口处 乘车路线:火车站乘68、76路公交车到化工路与瑞达路下车即到 咨询电话:13333833298 13838073299 网址:www.zzsmwy.com 欢迎初、高中毕业生咨询报名!名额有限,欲报从速!